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SZABOLCS-, HAJDÚ-, SZATMÁR- ÉS BERF.GVARMEGYÉK FÜGGETLEN POLITIKA! LAPJA

Härcra készen I RECSEG-ROPOG TRIANON
A viszonyokat alaposan ismerők 

körében nem titok ma már az, 
hogy a Gömbös-rendszer még fen- 
állása idején csődbe jutott s hogy 
formális bukásának csak a kor­
mányelnök váratlan halála vette 
elejét. Az Eckhardt Tibor vezér 
lete alatt harcoló ellenzéki csapa­
tok koncentrikus támadása, hosszú, 
de szakadatlan és szívós küzdelem 
után végre is megtörte a kormány­
tömegek ellenállását, amelyek ve­
zérük halála után nyomban sietve 
ürítették ki a diktatúra amúgy is 
tarthatatlan hadállásait s rendezett 
visszavonulással (ezt Darányi érde­
meiül el kell ismerni) az alkotmány 
sáncainak az előbbinél sokkal kö- 
nyebben védhető fedezékeibe vo­
nultak vissza.

A küzdelem ezzel egyelőre nyug­
vópontra jutott, de balgaság lenne 
azt hinni, hogy végérvényesen el is 
ült és katasztrofális volna a nem­
zet jövője szempontjából, ha mi, a 
Független Kisgazdapárt tagjai ab­
ban a hiszemben, hogy most már 
elvégeztük a reánk kimért felada­
tot, máris leraknánk a fegyvert. — 
Alighanem úgy járnánk, mint Be- 
rangar olasz csapatai, amelyeknek 
szinleg megfutamodó, majd hirte 
len támadó honfoglaló őseink nyi 
Iáikkal szegezték torkukhoz a dia 
dalmi tor falatait.— Ne tévesszük 
egy percre sem szemünk elől, hogy 
a kormányzati farkasokból sohasem 
válnak kezes bárányok, a kartel- 
pénzeii megválasztott, annak zsold- 
ián élő képviselő ezután is legfel 
jebb csak választókerületében fogja 
a zöld buzakalászt kalapja mellé 
tűzni, a törvényhozás műhelyében 
azonban továbbra is csak a fogas 
kereket fogja olajozni és hogy az 
álreformerből sohasem lesz, a nép 
szociális bajain, az ország elesett 
jein radikális megoldásokkal segi 
teni akaró igazi reformer.

A kormánypárt mostani uj had­
állásai, el kell ismernünk, jók, az 
alkotmány bástyái csökkentik a tár 
sadalmi felületeket, de nem tartha­
tók sokáig, mert megszállóik nem 
igaz ügyet védenek. Számukra az 
alkotmányos pozíciók a hatalom, a 
személyi érvényesülés pozíciói, nem 
pedig a nemzet egyetemes érdekei 
ben valóak. Középkori zsoldos k 
hoz hasonlatosak ők, a kik azt tart­
ják, hogy ubi hene. ibi patria, hi 
szén alig van frakciójuk, amelvik 
összeesküvést ne szőne, vagy ide 
gén politikai hatalmakkal ne foly­
tatna titkos paktumtárgyalásokat. 
Ilyen csapat élén még a legjobb 
szándékú vezér törekvései is siker 
telenségre vannak Ítélve, amit már 
is módunkban van tapasztalni. — 
Vagy nem e régi bűnös hatalom és 
pozicióhsjhászó rendszernek egye 
nes folytatása-e a bihari főispán 
cüzoltófőparancsnoki kinevezése és

Horthy Miklós kormányzó p hónap végén Rómába megy — A 
római látogatást maga az olasz király és Mussolini fogják viszo­

nozni még karácsony előtt
Az címűit napok egyetlen nagy 

külpolitikai eseménye az a hatal 
más beszéd, mely a milánói Dóm 
téren hangzott el és amelyet több 
százezer feketeinges hallgatott tom- 
bolóan íinnept Ive a Dúcét. A 
fassista Olaszország megteremtője 
a milánói Dóm téren nagy fontos 
ságu világpolitikai eseményeket 
ígért be, igy azt is, hogy az olasz- 
magyar barátság már nagyszerű 
külpolitikai eseményekben fog leg 
közelebb megnyilvánulni. A Duce 
beszédével foglalkozik a világ saj­

tó és annak csaknem minden ré­
szét élénken kommentálja. Az an 
goi és francia, de a német lapok 
is foglalkoznak a milánói szózattal 
és Magyarország Kormányzójának 
közeli római utjával. A kormány­
zó ugyanis november 22-én fényes 
kísérettel Rómába utazik, ahol a 
Quirinálon az olasz király és csá­
szár vendége lesz. Ezt a látogást 
megelc zi Cianó olasz külügymi 
nis/ter budapesti látogatása. A ró 
mai látogást még december elején

fogja követni az olasz király és 
Mussolini budapesti útja. akik sze­
mélyesen adják vissza a kormány­
zó római látogatását. A külföldi 
sajtó, különösen az angol lapok 
kommentálják élénken a kormány­
zó olaszországi és az o asz király 
és Mussolini magyarországi útját. 
Egyes angol lapok nem is titkol­
ják, hogy „a Trianoni békeok­
mány szakadozik“ és hogy „Ma­
gyarországra közelesen szebb na­
pok virradnak."

Szabolcsvármegyének kielégítő 
termést hozott az idei esztendő

Csak a rozstermés gyengébb a tavalyinál — A takar­
mánykészlet is elegendő — Az idei termés statisztikája

Az idei bőséges esőzés és a 
normálisnak mondható időjárás 
meghozta a vár eredményt: a bő 
séges termést, amely — a rozsot 
kivéve — számszerűleg jóval töb 
bet mutat az előző évek termés 
eredményeinél. A földmivelés 
ügyi miniszternek most jelent meg 
a hét fő termény termésének va 
lószlnü eredményéről szóló híva 
talos statisztikája, amelv nemcsak 
a termés számszerű adatait szol­
gálta ja. hanem összehasonlítást 
tesz az idei és előző évi termés 
eredmény között s szembeállítja a 
kisbirfok (100 holdon alul) és 
nagybirtok termésátlagát is.

Ha ezt a kimutatást kiegészít 
jük a szabolcsi eredmény részle 
leivel, úgy teljes képet nyerünk 
az idei termésről, amely ha nem 
is bőséges, de jó közepesnek 
mondható.

Buxa
Búzából a kisbirtokon 7 9 má- 

zeás átlag mellett az egész ország 
ban 16,953.583, a nagybirtokon pe

a többi állásosztogatás a rendszer 
kiszolgálóinak ? Az ilyen fájdalmas 
csalódások minden bizonnyal a rö­
videsen meginduló törvényalkotási 
munkák során is fognak bennünket 
érni, ahol ezek az anomáliák már 
nem a/ egyének sorsában, hanem 
az országos viszonylatnak megfc 
lelő grandiózus formában fognak

dig 8 97 métermázsás átlag mellett 
6.654.058, összesen tehát 23 millió 
607,541 métermázsa termett. — A 
múlt évben 22,922,206 mázsa volt. 
Idei búzatermésünk 28 19 százalé­
kát a nagybirtok, 7181 százalékát 
ped g a kisbirtok termelte.

Szabolcsi várható eredmény : kis­
birtokon 1,076,546 mázsa, nagybir­
tokon 422 533, — összesen tehát 1 
millió 499,079 métermázsa termett 
a múlt évi 1,455,560 mázsával 
szemben, az idei többlet termés 
tehat 43 519 métermázsa.

Kozs
A rozs az idén nem bokrosodott 

jól, ezért gyengébb az eredmény a 
tavalyinál. ^ kisbirtokon 6 11 má­
zsás átlag mellett 5,259,769, a nagy­
birtokon 7'24 mázsás átlag mellett 
2,004 626, együttesen 7.263 395 má­
zsa termett, amelynek 72 41 száza­
lékát « kisbirtok, 27 59 százalékát 
a nagybirtok produkálta. A múlt 
évi rozstermés mennyisége 7 millió 
277,388 métermázsa volt

Szabolcsi várható eredmény:

megnyilatkozni — Nem kívánunk 
prejudikálni és nem vindikálunk 
csaihatatlanságot jóslatunknak — 
magunk örülnénk legjobban, ha 
rossz jósoknak bizonyulnánk - az 
aggasztó előjelek azonban elővigyá­
zatosságra intenek és arra, hogy 
ne engedjük pártunk erőit eler-

kisbirtokon 333.995, nagybirtokon 
127,230, összesen tehát 461,225 
métermázsa a tavalyi 462,093 má­
zsával szemben s igy az idei sza­
bolcsi termés 868 métermázsával 
kevesebb a tavalyinál.

Árpa
Árpából a kisbirtokon 6 84 má­

zsás átlag mellett 3 641 541 méter­
mázsa, a nagybirtokon 8'22 má­
zsás átlag mellett 2,179,035 méter­
mázsa, összesen tehát 5,820,576 
métermázsa termett a tavalyi 5 
millió 564,498 mázsával szemben. 
Az árpatermés 37,44 százaléka a 
nagybirtokon, 62 56 százaléka pedig 
a kisbirtokon termett

Szabolcsi várható eredmény : 
kisbirtokon 231 237 mázsa, nagy­
birtokon 138,836 mázsa, összesen 
tehát 369,605 métermázsa termett. 
Tavaly Szabolcsban 353 343 mázsa 
termett, az idei termés tehat 16,259 
métermázsával több.

Zab
Zabból a kisbirtokon 6 17 má

nyedni. Az elernyedés a harcban' 
a halál, már pedig a Független 
Kisgazdapártra még suiyos, nehéz 
harcok varnak a dolgozó magyar 
faj boldogulását célzó küzdelmek 
során,— Tehát független kisgazda- 
pártiak harcrakészen várni! És ha 
vezérünk ini, tovább előre ! I !
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MUSSOLINI
BESZÉDÉHEZ...

Mussolini milánói beszéde Euró 
pa sőt világszerte nagy feltűnést 
keltett. Hogy a reánk vonatkozó 
kijelentésének megtételénél a ma­
gyar-olasz barátság kifejésre jutta­
tása vezette-e Mussolinit vagy az 
olasz érdekek, vagy mindkettő azt 
egyelőre megállapítani még nem 
tudjuk. A tény azonban az, hogy 
a revízió mellett nyíltan állást fog 
lalt. Ehhez a nyílt állásfoglaláshoz 
Anglia is csatlakozott s ez a csat­
lakozás a revíziónak olyan nagy 
támogatást jelent, hogy az érdekel­
tek,— ellenségeink, — csak bátor­
talanul mernek szót emelni ellene.

A kísantant erre a beszédre a 
maga részéről különböző húrokat 
pendít meg. Cseh Szlovákia gazdasági 
és politikai kapcsolatok kimélyité 
sérő! beszél, hogy ezzel terelje el 
a figyelmet a lényegről. Jugoszlá­
via nem kel ki nyíltan a revízió 
ellen és igyekszik az olaszok által 
feléjük nyuj'ott iobbot saját céljai­
nak elérésére felhasználni. Románia 
Magyarország és a kisantant együtt­
működéséről dezd beszélni Á lé 
nyeget szonban a területi revíziót 
egyik állam sem akarja elismerni. 
Pedig nekünk elsősorban területi 
revízióra van szükségünk. Gazda­
ságilag és politikailag majd csak 
meg tudjuk találni kapcsolatainkat.

Meg kell állapítanunk azt, hogy 
valamit egvszer-kétszer lehet agyon 
hallgatni, vagy éppen más vágány­
ra terelni, de mostmár nem igen 
fog sikerülni, különösen nem akkor, 
ha Róma és London álláspontját a 
többi nagyhatalmak is magukévá 
teszik. Sajnos két állam támogatá 
sara nem számíthatunk. A német 
és a szovjetorosz támogatásra. Hiá­
ba volt a magyarság hü fegyver 
társa a németeknek, a mai Német­
ország belső okok miatt nem áll 
ki nyíltan mellettünk. A szovjet 
pedig már csak Mussolini, illetve 
fasiszta ellenes politikából is el­
lene támad a legnagyobb magyar 
eszmének a revíziónak, mert ab­
ban Magyarországon is a nationa- 
lizmus megerősödését látja.

Nekünk most minden eszközt 
meg kell ragadnudk, hogy a már 
nagyon i i esedékessé vált revíziót 
megvalósíthassuk, mert most kö­
vetkezett el a sorsdöntő pillanat, 
amikor a világ legnagyobb hatal­
mainak is érdekében áll ez és igv 
segítségünkre vannak. Ne higviük 
azonban, hogy ez egy hirtelen fel­
támadt politikai szimpátia csupán. 
A szimpátia fogalma a politikától 
távol áll. Lássák be politikusaink 
azt, hogy a revíziónál nagy állam 
érdekek játszanak közre és egy 
nemzet léte, vagv nemléte forog 
kockán, melyet nem lehet pusztán 
baráti alapon elintézni.

A magyarságnak ebben a sors­
döntő pillanataiban egy vonalban 
kell állani, mert csak egy belső 
leg is erős, egységes magyarság 
vívhatja ki az immár másfél évti 
zede sóvárgott és esedékes vá 
gyainkat. Fogjunk össze mind 
nyáján a közös szent gondolatért 
és ha meglesz idehaza is az egy 
ség, — amely azonban nem erő­
szakon és önző célokon épülhet 
fel, — akkor az ideá.is egység 
kell hogy meghozza azt, amit 
mindnyájan akarunk és sóvárgunk: 
a revíziót!

- Br. -
... ,-cfr

Hirdessen lapunkban

1936 november 8

Mindig jó vacsora a

BÖDE-féle
friss, Ízes, hideg felvágoii

— Folytatás az első oldalról —

zsás átlag mellett 1,295,997 mázsa, 
a nagybirtokon 7'48 mázsás átla« 
mellett 1,167,959 mázsa, együttesen 
2,463,946 mázsa termett. Zabter­
mésünk 47'40 százaléka a nagybir 
tokról, 52 60 százaléka a kísbittok­
ról való. A múlt évi zabtermés 2 
millió 459,472 métermázsa volt, — 
tehát 4 484 mázsával kevesebb.

Szabolcsi várható eredmény : 
kisbirtokon 82.269 mázsa, nagybir 
tokon 74,165 métermázsa, összesen 
tehát 156,461 mázsa a tavalyi 156 
ezer 176 mázsává szemben— Az 
idei szabolcsi zabtermés 285 má­
zsával több a tavalyinál.

Tengeri

Szabolcsi várható eredmény : 
kisbirtokon 1,193 757 métermázsa, 
nagybirtokon 457,678 métermázsa, 
együttesen 1.651,435 mázsa, a ta­
valyi 900,644 mázsával szemben. 
Az idei szabolcsi termés tehát 
750,791 métermázsával több a ta­
valyinál.

Burgonya
Burgonyából a kisbirtokon 50 32 

mázsás átlag mellett 20,111,434 mé 
termázsa, — a nagybirtokon 51 68 
mázsás átlag mellett 6,509,427 mé 
termázsa, összesen tehát 26 620,861 
métermázsa a várható burgonya 
termés a múlt évi 13 926.662 mé

A Független kisgazdapárt szo­
kásos képviselői értekezlete iránt 
az utóbbi időben igen nagy volt 
az érdeklődés. Csaknem valameny 
nyi képviselő megjelent s többen 
ott voltak a volt képviselők közül 
is. Az értekezlet behatóan letár­
gyalta a kormány által benyújtott 
törvényjavaslatokat. A gazdatiszti 
javaslat kapcsán az volt a fölfogás 
hogy a gazdasági cselédek szociális 
érdekeit is hovahamarább törvény- 
alkotással kell biztosítani, A pos- 
taiavaslatot általában elfogadja, a 
párt, de magáévá tette Rakovszky 
Tibornak azt az akcióját, amely a 
falusi detektoros kis rádiókészülé­
kek előfizetésének havi egy pen­
gőre való leszállítására irányul. 
Az ügyvédi rend'artásról szóló ja­
vaslatot a párt elfogadhatatlannak 
tartja, mert a központi hatalom 
fokozásának tendenciáját látja 
benne.

Szükségesnek tartja a párt a 
kőzszabadságok védelme mellett a 
falusi lakosság erélyes megvédését 
is egyes lelkiismeretlen ügyvédek 
visszaélésével szemben is, Részle 
lesen megvitatták még a belügy­
miniszter intézkedéseit a tűzoltói 
vezetőállások betöltése iránt s ma­
gáévá tette C/irják Antal idevágó

termá/.sával szemben. Idei burgo­
nyatermésünk tehát 12 694,199 me­
ter mázsával jobb a tavalyinál.

Szabolcsi várható eredmény: 
kisbirtokon 1,277,077 métermázsa, 
nagybirtokon 413,349 métermázsa, 
összesen tehát 1,690,425 mázsa a 
tavalyi 884.343 májával szemben. 
Az idei szabolcsi burgonyatermés 
tehát 806,082 métermázsával jobb 
a tavalyinál.

Cultorrépa
A cukorrépából a kisbirtokon 

106'38 métermázsás átlag mellett 
1 608,072 métermazsa, a nagybirto 
kon 132'; 0 mázsás átlag mellett 
9,333,531 mázsa, összesen tehat 10 
millió 941,603 méíermáz-ás termés I 
várható a múlt évi 7,689,706 mé 
termázsával szemben, Az idei cu­
korrépatermés tehát 3 25i,897 má­
zsavai nagyobb a tavalyinál.

Szabolcsi várható eredmény •_ 
kisbirtokon 102,113 métermázsa, 
nagybirtokon 592.689 métermázsa, 
összesen tehát 694,802 mázsa a ta! 
valyi 488,296 mázsával szemben. 
Az idei szabolcsi cukorrépatermés 
tehát 206,606 métermázsával jobb 
a tavalyinál.

A takarmánykészlet is kielégítő 
és így az állattartó gazdán is nyu­
godtan nézhetnek a tél elé.

interpellációját. A párt végül elha­
tározta, hogv a titkos választójogra

való várakozás ideje alatt is a par­
lamentben sorra szőnyegre fogja 
hozni azokat a gazdasági kérdése­
seket, amelyek a falusi lakosság 
érdekeit érintik.

Áruház cím 
használata

Minthogy megjelent az áruházak 
üzletvitelének szabályozásáról szóló 
rendelet, a jövőben az áruház cim 
használata különleges feltételekhez 
les kötve, Áruháznak a jövőben 
csak olyan üzlet nevezheti magát, 
amelyben több kereskedelmi szak 
ma üzletkörébe tartozó áruk ke­
rülnek eladásra és amely üzlet 
nagyságánál, alkalmazottainak szá 
mánál és a befektetett tőke nagy­
ságánál fogva az átlagos üzletek 
mértékét lényegesen meghaladja, 
Vitás esetekben a kamara vélemé­
nyezése alapján a kereskedelem­
ügyi miniszter dönt. Áruház címen 
uj üzleteket létesíteni a rendelet 
szerint csak miniszteri engedéllyel 
lehet, sőt revízió alá kell venni a 
jelenlegi cégbejegyzéseket s cégne­
veket. abból a szempontból, hogy 
az „áruház" elnevezés megfelel ea 
rendelet előírásainak

— Az OTI hamarosan meg­
kezdi debreceni építkezését.
Hosszas huza-vema után végre 
megkezdődik Debrecenben az OTI- 
nak tervbevett építkezése. Egy 
bizottság ezen a héten vette át azt 
a városi telket és területet, melyen 
az OTI palotáját fugják felépíteni. 
Miután a tervek készen állanak 
és az építkezésekhez szükséges 
pénzek is együtt vannak, igy az 
építkezés munkálatai már a kö­
zeli napokban megkezdődnek.

Schuller Sámuel
szobafestő, mázoló- és 
butorfényező

Debrecen, Hatvan-u. 23
Telefon : Aut. 62—03

Nyíregyházi szerkesztősé­
günk uj címe: 

Bocskay ucca 19. sz.

Takarékossáq
igazoló könyvecske tulajdonosok figyelmébe!

Tisztelettel tudatjuk, hogy a budapesti

00 UJ 1 Részvénytársaság
belépett köteléki cégeink sorába

Így az összes „WIPLA“ fogászati munkák elkészíthetők fogorvosok 
ut)án mt. vásárlóink által a „takarékossá*" könyvecskébe való beírásra

Imre vonatkozó mindennemű fel világosit ,ssal szívesen szolgál a Taka- 
rekossag irodája, vagy a „VTPLV gyár debreceni képviselője Aczél 

Imre ur, Debrecen, Hatvan ucca 1 szám

Teljes tisztelettel
„TaRaréRossáQ" KÚT.
Debrecen, Deák Ferenc ucca 6. sz.
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A független kisgazda- 
párt értekezlete

í
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Honnan került forgalomba 
a hajduszoboszlóí gyógyszálló 
kölcsönéről szóló hir ?

A „Tiszántúl“ Rásó István alispán 
számára is megmondja a forrást

A „Tiszántúl“ egyik számában 
— nyíregyházai vonatkozásokkal — 
cikk jelent meg a hajduszoboszlóí 
gyógyszálló kölcsönéről, amely fő 
ként Hajdúszoboszlón érthetően 
pertraktáció tárgyát képezhette. A 
cikk azt a hirt kommentálta, mely 
szerint Hajdúszoboszló félmillió 
pengős gyógyszálló kölcsönét, me 
lyet az OTI közgyűlése megszava­
zott, a belügyminiszter nem hagyta 
jóvá.

Hangsúlyozzuk, hogy ez az ér­
tesülés lehet esetleg téves is, de a 
cikk semmiesetre és semmi irány­
ban nem tért le a közérdekek vá­
gányáról s nyilvánvalóan nem az 
/olt a célja, hogy Hajdúszoboszló 
ezt a kölcsön ne kapja meg, ha­
nem ellenkezőleg az, hogy azt meg­
kapja.

Rásó István alispán most elér 
kezettnek látta az időt art a, hogy 
a hajdusíohoszlói gyógyszálló köl 
csöne ügyében nyilatkozzék. — A 
legkészségesebben elismerjük, hogy 
erre nagyon is illetékes s annyira 
joga van hozzá, hogy akár jóval 
előbb is megtehette volna. Rásó 
István előadja, hogy az ő tudo­
mása szerint hogyan is áll ennek a 
kölcsönnek az ügye ? Mi sem ál! 
tőlünk távolabb, hogy megcáfoljuk, 
sőt örülni fogunk, ha a kölcsön 
ügye végre az annyira kívánatos 
révbe kerülhet.

Rásó István alispán azonban a 
„ Tiszántúl" híradását úgy állítja 
be, mintha — nem tudjuk mi ok­
ból — ezzel csak alarmirozni 
akarta volna a közhangulatot és 
pedig teljesen alaptalanul. Nos, mi 
egy pillanatig sem habozunk, ha­
nem megnevezzük pontosan Rásó 
István alispán számára is — sőt el 
sősorban most már neki — azt a 
forrást, ahol ezt a hirt ő is és min­
denki megtalálhatja,

És ez pedig a „Munkaadó", a 
budapesti építőmesterek hivatalos 
lapjának 1936. évi október hó 29 
iki számában megjelent „Építkezési 
ügyek az OTI közgyűlésén" cirriü 
cikknek alábbi része :

„A múlt évi közgyűlés ha­
tározott arról, hogy Hajdú­
szoboszló város tulajdonában 
levő gyógyfürdő fedett gyógy­
fürdő és gyógyszálló építése 
céljából 500,000'— pengő köl­
csön nyujtassék. A belügymi­
niszter a ti ölesönt nem hagy­
ta jóvá, — az idegenforgalom 
szempontjából fontos helyek 
között Hajdúszoboszló városa 
nem szerepel.“
Tájékoztatásul Rásó István al 

ispán számára is — szabad legyen 
megjegyeznünk, hogy ez a cikk 
részletesen felsorolja ugyanígy, mint 
a Hajdúszoboszló kölcsönügyét, az 
OTI közgyűlése elé került összes

kölcsön ügyeket, köztük még Deb­
recenét is.

Már most tudni kell azt is, hogy 
ennek a hivatalos szaklapnak a fe­
lelős szerkesztője és kiadója 1 ar 
kas Elek budapesti építőmester, a 
magyar építőmesterek egyik veze- 
tőtagia, aki, ha nem tévedünk, tagja 
az OTI igazgatóságának is.

Ilyen körülmények között a „Ti 
szántul", de bárki más is, a leg­
teljesebb jóhiszeműséggel támasz­
kodhatott a Farkas Elek lapjában 
megjeleni híradásra.

íme tehát, itt van Rásó István 
alispán előtt is a hírforrás, lát­
hatja, hogy a „Tiszántúl" ezt sem
— magyarán szólva — az ujiából 
szopta.

Egyáltalában nem ellenezzük a 
magunk részéről, ha Rásó István 
alispán hadba száii ezzel a hír­
forrással szemben is. Neki köte­
lessége szintén — sőt elsősorban
— megvédeni Hajdúszoboszló ér 
dekeit, hiszen Hajdumegye alis 
pánja

És nekünk az sem fáj, ha ne 
talán Rásó István haiduszoboszlói 
népszerűségét féltené, ao-elyre, 
mint alispánnak, tudjuk nagy 
szüksége is van. Mi azonban azt 
hisszük, hogy ez a híradás — bár­
milyen forrásból jött is— nem ve­
szélyeztetheti Ráso István Hajdú­
szoboszlói népszerűségét, Mert ő 
ezt különösen jól megalapozta. A 
többek között talán azáltal is, — 
hogy egy időben H: jduszobosz- 
lón, mint bankelnök is, bokros ér­
demeket szerezhetett. Reméljük, 
sőt bizonyosra vesszük, hogy 
Hajdúszoboszló népe egvált' Ián 
nem hálátlan és ezt sem felejti el.

Nyíltan kijelentjük azt is, — 
mert hiszen a cikk Hajdúszobosz­
ló iránt jószándéku volt —, hogv 
a cikket Nyíregyházáról kaptuk 
:s a cikkíró éppen olyan hivatásos 
újságíró, mint például, a „Debre- 
c/em Újság Hajduföld" debreceni, 
a kormánypárt tagjai számára ké 
szülő napilap, szerkesztőségének 
bármelyik tagja. A szerkesztőtől 
kezdve a volontőrig.

Nem tudjuk ki, de bárki is in­
formálta másképen esetleg Rásó 
István alispánt, feltétlenül mellé­
fogott és tévedett, mert ez kétség­
telenül igy van, A cikket hivatá­
sos újságíró irta.

A „Debreceni Újság Hajduföld“ 
pedig informálja és traktálja a 
maga kormánypárti olvasóit és 
híveit, amivel csak akarja. — A 
„Debreceni Újság-Ha jduföld “-nek 
a cikkre majd maga a cikkíró fog 
válaszolni.

■. -u <■/ ,:.e; ZiXWSz *

Nyári vihar
vonult át Szabolcsban

A különböző jóslatokkal ellen­
tétben meglepően enyhe időjárás 
uralkodik novemberben. — A hét 
egyik délutánján pompás szivár­
ványban gyönyörködhettünk, az el­
múlt keddre virradó éjszakán pe 
dig valóságos nyári zivatar vonult 
át Szabolcson nyugatról keletre, 
erős villámlással és mennydörgés 
sei. A november 15, után követ­
kező liéue Herschel csillagász to 
vábbi viharokat jósol, a százé. es 
naptár tapasztalatai szerint pedig 
változó lesz az időjárás.

TAKAREKOSSAG
igazoló könyvecske tulajdonosok figyelmébe!

Tisztelettel tudatjuk, hogy kiszolgáló cégeink soréba belépett

CSILLAG ARTHUR
Pupir , Írószer-, könyv- és zenemű kereskedése

Debrecen, Ferenc József-ut 20. szám
Dusán felszerelt árukészletét a legelözékenyebb kiszolgálás 
mellett bocsátja rendelkezésére mt. vásárló közönségünknek.

Teljes tisztelettel

Takarékosság KRT,
Debrecen, Deák Ferenc ucca 6. sz.

A Hangya Állatérté- 
kesitő Szövetkezet meg­

kezdte vásárlásait
A hét elején a debreceni disznó 

vásáron megjelent, a Hangya állat­
ér tékesii ö szövetkezet, mely deb- 
recenben a tavalyi sertés exportra 
eszközölte a vágatást és szállítást. 
A Hangya állatértékesítő megkezdte 
a vásárban a kövér disznók össze­
vásárlását, mely a piacon meglehe­
tős élénkséget idézett elő. Nagy 
feltűnést keltett azonban, hogy a 
Hangya állatért ékesítő szövetkezet 
nem egyedül vonult fel a debreceni 
disznó piacra, hanem egy debre­
ceniben jól ’-mert disznókeresKe- 
dő . el. aki hir szerint ezeket az 
üzleteket finanszírozza és mint 
köztudomású, nem is egészen arja, 
hanem zsidó. Ez nem nagy baí, de 
csak mar megkezdődjék az export- 
vágatás is.

Jelentkezés a jövő évJ
budapesti országos mező- 
gazdasági kiállításra.

Az OMGE a jövő évben is 
megrendezi a budapesti országos 
mezőgazdasági kiállítást, amely 50 
év óta mindig nagy sikerrel zárult 
és péidaadó kirakata volt a ma* 
gyér gazda szorgalmának és kitar­
tásának. A jövő évi kiállítást még 
szélesebb tereiben óhajtják meg­
rendezni s ennek előkészületei 
már ja vában folynak. Je entkezési 
határidó a tenyészállatok csoport­
jában január 6 a, a többi csoport­
ban február 1.

Férfi
kalapok ö.SO-íóI 
dlvalingek -4.50-íőI
bélelt bőrkesztyűk 4.50 tői 
meleg pulóver 3.50—ÉŐ1

WERNER
úri dívatüzletében, Debrecen

Féláru utaszás 
Budapestre

November hóban országos ba­
romfi és hazinyulkiáiliiás lesz Bu­
dapesten s ebből az alkalomból 
50 százalékos vasúti kedvezmény­
nyel utazhatunk Budapestre, még 
pedig oda november 24-től dec. 
1 ig, vissza november 26 tói dec. 
4-ig. Az utazáshoz szükséges iga­
zolványok a MÁV. Menet jegy­
irodákban kaphatók.
El==»==j ■====■=:■■= ,=3

A Biró-féle sajtóper
kapcsán az egyik tanú érdekei val­
lomást tett, mely azt hisszük köze­
lebbről érinti a „Debreceni Újság 
Hajduföld“ cimü laptársunkat. Ez a 
tanúvallomás nem másról szólt, 
mint^derék laptasrunk villanyszámlá­
járól- Mi ismerjük a „Duhajfődék“ 
szénáját, szalmáját, de hogy pár 
ezer pengőt tenne ki a villanyszám­
lájuk ? Hát ez túlzás! Elvárjuk, 
hogy laptársunk e kérdésben mi­
előbb nyilatkozik. Mert publicitás, 
szubvenció és villanyszámla. Kifi­
zetetlen villanyszámla! í\/ahát! hogy 
ne mondjuk, valahogy nem férhet 
meg egy helyen. Vagy igen ? . ..

1 mse:. nrraiüTCTt'.:. la i.™uu— i*fiii.i7. ■iirsr'*rar.
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A Debreceni Független 
Polgári és Kisgazda­

párt
f. hó 15 én, vasárnap déle lót! 11 
órakor elnükiértekezlelet (art. Tárgya: 
a politikai helyzet megbeszélése.

**
— Makláry Károly lett Bal­

tazár Dezső püspök utóda. Bal 
tazár Dezső r«í. püspök halála 
után, mim ismeretes a r«f. egy 
házkerüiv; eire delte a püspök 
választant. Az egyes egyházak es 
egyhá ’községek vettek rés a 
válaszúé-.ban é a szavazatokat e 
héten bontotta1» fei Debrecenben 
és számlálták össze. A tiszántúli 
rtf. eg' uazkerület egyházmegyéi 
és eg\ ház Községei a püspöki szé­
ket Makláry Káro.y püspökhe- 
lyettessei töltötték be. Makláry 
Karoly püspök ünnepi beiktatása 
felől meg nem történt intézkcd s.

— Vay László bihari főispán
lesz. Politikai körökben mind job­
ban és jobban tartja magát az a 
hír, hogy Szilágyi Lajos főispánt 
tűzrendészed felügyelővé történt 
kinevezése után fel fogjak men 
teni a bihari főisoánság alól és 
helyére V y László főispánt ne 
vezik ki. E tekintetben illetékes 
hely a hírrel kapcsolatban sem 
megerősítést, sem cáfolatot nem 
adott ki.

— Víz alatt állanak Hajdú- 
megyében a földek. A borzai
más esőzések újra egyiptomi csa­
pásként zúdultak a ti - ániuÜ ré­
szekre. A körülbelül öt hete tartó 
esők alaposan feladatták a földe 
két és öt hét óta megálltak az 
őszi mezei munkán. Hajdumcgyj- 
berj a földek csaknem mindenhol 
vizek alá kerültek, A nagy eső­
zéseket megsínylette a t, ngeri örés 
és a cukorrépa betakarítási mun 
kálata. Sok helyen a szántások 
is viz alá kerültek.

Mű Önt áihan és választékiban

orosi _ _
női és úri divatháza Debrecen, Ferenc József-ut 38. szám

Divatos szövetek, selymek, i - * I? a 1 íqi 1A Síi In ^ 1
flanellek najgy választékban 8Í6ljl -i ft# Í0QI0í19

M debreceni ref. egylyász nem 
épületi fel €i Malvin, tér 1. sszúm 

alá térrészéit bérpalotát
A m r folyamán történt, hogy 

pedeztek a ref. egyház tu 
io ídonát képező Kai \ in-tér 4- szám 
alatti házának falai. Megvizsgálta a 
házat egy bizoh'-ág és megállapí­
tást nyert, hogy a ház falai meg­
lazultak és ledüléssel fenyegetnek. 
A ref egyház ekkor elhatározta, 
hogy a hazai lebontja és annak 
helyén egy bérpalotát építtet, Er­
re meg is von pv egyháznak az 
építkezéshez szükséges 100 ezer 
pengő készpénze.

Az épi kezések megindítása azon­
ban eima rád

Ugyanis a telek a szabályozási 
vonalba e-ik. Azon telkekre, ame 
Ivek s szabályo.-ási vonalba esnek, 
Ív- a tulajdonoson építkeznek, nem 
ki phatnak adómén less éget. Épen 
eZ,'v a ef. egyhá r figyelembe vé 
ve ezen fontos körülményt, úgy

döntőt, hegy a Kálvintér 4 szám 
alatt levő düledező öreg ház falait 
renoválás alá veszi, de le nem 
bontatja, a_ he/vre nem építkezik, 
hanem az "építkezésre szánt 100 
ezer pengőn földet vásárol.

Mint értesülünk, már meg is vá­
sárolt a ref. egyház a meglevő 100 
ezer pengőn egy kisebb, de príma 
birtokot és az adás vételi szerző­
dést már mégis csinálták, sőt a 
birtokot már a telekkönyvben is 
átírták.

A körülbelül százezer pengős 
építkezés nagyot lendített volna a 
debreceni építőiparon, mely már 
huzamo-abb idő óta tétlenségben 
van. Most aztán elképzelhető, hogy 
8z_ építkezés elmaradása milyen 
súlyosan érinti a debreceni építő­
ipart.

— Esett az arany ára A ma 
gyár nemesfémpiacon a kevés ki 
nálat dacára esett a ;ört és h sz 
nált arany ara Grammonkiní 337 
—340 fillérért vásárolják. A szín- 
ezüst ára kg.-ként 100 pengő. 
Ausztriában a szinezüst kg,-ja 98 
silling, tehát jóval olcsóbb Ezzel 
szemben az arany árfolyamát az 
Osztrák Nemzeti Bank 6000 sü­
lingben. aranyművesek részére pe­
dig a szinsrany árát 625': silling- 
ben állapította meg, amihez még 
5 százalék luxusadó jön. Platina 
nálunk nincs, az á’folyamok csak 
névlegesek. A londoni neme.-fém- 
tőzsdén a platina árfolyama 195 
font, az ezüsté 20 font.

— Katalin napi táncmulatság.
Hegymegi Ki=s Pál és neje ved 
nöksége alatt a „Debreceni Füg­
getlenségi Kör" helyiségében (Piac 
ucca 9. sz.) kebelében alakult 
Kalászgárda vigalmi bizottsága csa 
ládias jellegű zártkörű Katalin 
napi táncmu atságot rendez no 
vember 28 án este 8 órától reggel 
5 óráig. Belépődíj személyenk t 
1 pengő. Kitűnő ételekről és ita­
lokról a Kör vendéglőse gondos­
kodik. Batyuzás szabad.

— Schrikker Sándor faisko­
lája Alsótekeres u. p, Lepsény- 
őszi szállításait megkezdte.

Szabolcsi 
Központi 
Tej szövetkezet

Vaja

Sajtja
Vezet

ü nyiregyßaszi állatvásáron 
a nagy felhajtás miatt

es/eic a sertésárait
A termények ára ismét emelkedett

A szombati ál lat vására nagy tö­
megben hajtottak fel sertést, s u 
vasár iránvza'a a kedveződen idő 
járás dacára elénk \oh A felhaj­
tott áiiatok negyvenöt s.ázal.ka 
cserélt gazdát A sertésárak a nagy 
kínálat folytán némileg estek, de a 
többi ár tartót volt, s igy a kis 
kereskedelmi húsárak változat 
lanok.

Felh. • ottak 126 szarvasmarhát, 
850 serté r, 84 lovat és 112 juhot, 
A kialakn,t árak a következők 
voicak :

Tehén darabja 180-300 P. bor­
jú élősúly kg ja. 85—96 fillér, igás- 
ló 4—8 éves melegvérű 250 350 
Pengő, kocsiló 300-400 P„ csikó 
1—2 éves 180—300 P, vágó ló 
80-200 P. darabja.

Mangalica fiatal uradalmi 160 
kg on felül 98—105, hízott öreg 
szedett 200 kg-on felül 82—92. fia­
tal szedett 110 kg-on felül 86— 
19,°;P5“?0 kg-on felül 78-84, 
süldő heállífanivaló átvészelt ura 
dalmi 60-80 kg 70-80, szedett 
50 — 70 kg 66—74, ürü hízott 38 —

44 fillér kg kint élősúlyban.
A hentesüzletek árai: /sir nagy 

ban 168—174, detail bat, 180--200, 
szalonna sózott 160—170. szalon’ 
na nyers 160 -170. marhahús 120 
— 126, borjúhús 160—220, sertés­
hús 120-160, juhhus 92—9o fillér 
kg kint.

A szerdai terménypiac árai : 
búza 16 00, rozs 13.00, csöves len­
tien 6 20, szemes tengeri 8.00, ár­
pa 13 50, Zab 14.00, napraforgó 
13 00, fehérbab 22.00, fürjbab göm­
bölyű 24.00, fürjbab hosszú 23.01), 
színes bab 22.00, csillagvárt 9.00, 
köles 12 00 pengő métermázsán 
kint.

ízléses
nyomtatvány a
Iíeulsch nyomdában 

késaslll
Piac ucca 77. sz«ám

i

ÄSZ^üESZTiflZEiETE
KAUKÁL MÁTYÁS 
pátrohaí kisgazdának

Iratait átvizsgáltam és megálla­
pítottam azt, hogy az adóügyi 
jegyző ur vagy nem tud nyolcig 
számolni, vagy a törvényt nem is­
meri, vagy pedig ismeri és ebben 
az esetben a törvény ismeretében 
hivatalos hatalmával visszaélve 
szállította el lefoglalt tengerijét 
Kisvárdára elárverezés céljából. 
Azt azonban nem merem elgon­
dolni, hogy a beküldött árverési 
hirdetmény alapján el merte volna 
;;dni a lefoglalt es elszállított ten­
gerit, Lehet, hogy csak rá akart 
ijeszteni magára, mer nem téte­
lezem fel azt, hogy személyes 
bosszúból vezetve akarta volna 
megnyomorítani magát, bár az, 
hogy csak egyedül Maga ellen 
járt el, ez azt lát-zik bizonyítani.

A Pénzügyigazgató úrhoz teen­
dő feljelentés tisztázni fogja a Maga 
ügyét, mert még sem lehet az, 
hogy egy államban az kövessen el 
törvénysértést, akinek jó példával 
kellene éltől járni a törvény tisz­
telete és ismerete tekintetében.

Tudom azt. hogy magának van 
egy nagy bűne és pedig az, hogy 
a kisgazda eszmék törhetetlen 
harcosa, de még az sem lehet ck 
arra, hogy magával törvényellene­
sen járjanak el. Ma már reméljük 
vége van annak, hogyha valaki­
nek politikai meggyőződése van 
hát azért bosszúnak legyen kitéve. 
Elfogunk mindent kövei ni aziránt, 
hogy ügye kivizsgáltassák és ha a 
törvénysértés beigazolódik elvegye 
méltó bünte;ését az, aki azt meg­
érdemli Egyszer már \égét kell 
vetni annak, hogy egyes közhiva- 
tclnokok úgy akarjanak maguknak 
érdemeket szerezni felettes ható­
ságuk előtt, ahogyan az a felettes 
hatósága törvény tiszteletével sem 
fér össze. Azonban bizonyos fo­
kig Maga is hibás, mert ez éven 
adót nem fizetett, adót pedig min­
den igaz magyar állampolgárnak 
fizetni kell, mert ha az adót nem 
fizetjük, az állami gépezet megáll 
s ez mindnyájunknak érdeke ellen 
lenne.

Siesta Szanatórium Buda­
pest, I., Ráih György u 5. a fő­
orvos egyik legideálisabban fekvő 
és orvosilag legtökéletesebben fel­
szerelt gyógyintézete. Bel és ideg- 
gyógyászat, sebészet, szülésze- 
nőgyógyászat, urológia stb. Rönt­
gen Kémiai és mikro.skopiai labo­
ratórium. Elektrocardiograph (sziv- 
vizsgáló.) Kógh féle alapanyagcsere 
vizsgáló készülék. Enterocleaner 
nélfürdő.) Modern vizgyógy intézet. 
Orvosilag vezetett villanyüzemü 
konyha.
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A „Duhajfődék“ 6200 
pengős villanyszámlája

Ez év október 27-én tartott 
polgármesteri értekezlet érdekes 
villanyszámláról tárgyalt. A Deb 
récén sz. kir. város Világítási 
Vállalatának egyik igazgatója re­
ferálta a Magyar Nemzeti Könyv 
és Lapkiadó RT. a villanyszám­
lájának elég kényes ügyét. A Vi­
lágítási Vállalat igazgató iágának 
jelentése szerint a lapkiadó vál 
lalat, mely a főispán által irányí­
tott lapot állítja elő, ez év feb­
ruár hónap óta összesen 4800 
pengős villanyszámlával adós. A 
lapkiadó vállalat 36 havi részlet 
törlesztésére tett ajánlatot. Az 
üzemi bizottság tárgyalla az aján­
latot és a kérelem teljesítését ja­
vasolta olyképpen, hogy adjon a 
vállalat megfelelő biztosítékot és 
folyószámláját pontosan fizesse. 
Megállapítást nyert ezen a pol­
gármesteri értekezleten, hogy a
<>«*$>«>

Magyar Nemzeti Könyv és Lap* 
kiadó RT. ennek nem tett eleget* 
összesen 135 pengőt fizetett ki, 
810 pengő esedékes részlettel adós 
maradt, nem fizette a folyó uj 
számláit sem, úgy hogy össztarto- 
zása elérte a 6200 pengőt.

A főügyész jelentéséből meg 
állapítható, hogy tárgyalt a válla­
lattal, de fedezet nyújtásra való 
kísérlete eredménytelel, maradt. 
Ennek alapján felhívta a polgár- 
mester a lapkiadó vállalatot, hogy 
villanyszámláját fizesse ki és a 
Világítási Vállalatnál felmerülő 
tartozásait pontosan fizesse. Ha 
ennek a felhívásnak a lapkiadó 
vállalat nem tenne eleget, utasí­
totta a főügyészt, hogy a pert ha­
ladéktalanul indítsa meg, a Vilá­
gítási Vállalatot pedig oly érte 
lemben, hogy az áramszolgáltatást 
szüntesse be.

Választási ping-pongjá- 
ték a gávai ajánlási 
ivek meghamisításának 
ügyével
Addig ping-pongoztak, inig az ügy el- 

évüli, de ha nem évüli volna is el, köz­
kegyelem alá eseíi

Előmérkőzés
A legutóbbi országgyűlési vá 

lasztáson a gávai kerületben dr. 
Illés József egvségespárti jelölttel 
szemben dr. Tahy Endre lépett 
fel kisgazdapárti programmal, de 
küzdelemre nem kerülhetett a sor, 
mert a választási biztos 1 a h y 
Endrének az ajánlási iveiből 1658 
aláirást töröli, miután ezek az alá- 
iiások az Illés József ajánlási 
iveiben is szerepeltek. Hogy mi 
ként kerültek oda, azt fölösleges­
nek és károsnak tartanánk bőveb­
ben fejtegetni, mert minden cse­
csemő tudja már Magyarországon 
azokat a piszkon trükköket, ame 
Ivekkel a választások és jelöltek 
sorsát irányítják.

Miután Illés József ilyen mó 
dón „egyhangúlag" futott be a 
parlamentbe, Tahy Endre párthí­
vei összeálltak és 1668 aláírással 
ismeretlen tettesek ellen feljelen 
tést tettek a nyíregyházai kir. 
ügyészségnél, választási vétség 
miatt feljelentést tettek, mert állí­
tásuk szerint ők csak a Tahy 
Endre ajánlási iveit Írták alá, ha 
tehát az ő aláírásuk az Illés Jó­
zsef ivein is szerepel, az nem le­
het más, mint hnnisitvány.

Első menet: a királyi 
ügyészség dobja az ügyet 
a járásbíróságnak

Másolat. A nyíregyházi királyi 
ügyészségtől. 4877/1935 kü. sz.

Határozat.
Az 1925. évi XXVI. te. 161 § 

3. pontjába ütköző választási vét 
ség miatt ismeretlen tettes ellen

foluamatba tett nyomozást a Bp. 
101. §. 2. pontjában meghatározott 
kihágás miatt a nyíregyházi kir. 
járásbírósághoz hatáskör és illeté­
kesség okából átteszem.

Indokolás.
Dr. Tahy Endre hozzám tett 

feljelentésében azt panaszolja, hogy 
a feljelentéséhez becsatolt kimu­
tatásokban szereplő egyének, szám­
szerűt 1568 an, az arra vezetett 
nyilatkozatuk szerint, a lefolyt ál­
talános országgyűlési választások 
során kizárólag az ő mint képvi­
selőjelölt ajánlási ivét Írták alá 
s amennyiben nevük az ellenje­
lölt Illés József ajánlási ivein is 
szerepel, úgy az hamisítvány, — 
mert ők ezt nem Írták alá, sem 
annak aláírására megbízást sen­
kinek nem adtak.

E feljelentés kapcsán áttételt 
kellett elrendelnem s a rendel 
kező részben irt törvényhelybe 
ütköző kihágás miatt azért, mert 
feljelentő maga sem állítja, hogy 
a kimutatásban szereplő szemé­
lyek névaláírása az ellenjelölt 
ajánlási ivein is mind szerepel.

De ha még ez igy is volna, an­
nak kiderítése és megállapítása, 
vájjon ezen egyének nevét ki irta 
alá, igen nagy nehézségbe útköz 
nék, sőt kideríthető alig volna, 
mert netáni tagadásukkal szemben 
egyedül a törvényszéki írásszak­
értő szakvéleménye és a sértett 
vallomása állana rendelkezésre, 
amely marasztaló bírói Ítélet alap 
jául — éppen a lefolytatott bírói 
gyakorlathoz képest — elégséges 
nem volna.

Emellett még mindig eldönthe­
tetlen kérdés volna, megbízott-e

Vászon, fehérnemű 
és kelengye
szükségletét a legmegbízhatóbban és 
legolcsóbban 
a 84 éve fennálló

MOSSMER
cégnél
szerezheti
be

I
Postai megbízások 
legpontosabb elintézése

Budapest,
IV. Váci-u. 1

és kit, nevének aláírásával a vá­
lasztó, minthogy a választási tör­
vény egyáltalában nem kívánja 
meg azt, hogy az ajánlási ivet a 
választó sajátkezüleg írja alá.

Minthogy a feljelentő maga is 
azt adja elő, hogy a kimutatásban 
szereplő egyének aláírásai az el­
lenjelölt ivein is szerepelnek, igy 
nyilván az 1925. évi XXVI. t.-c. 
162, §, 3. p.-ban itt kihágás forog 
fenn, ennek elbírálása pedig a 
törvény értelmében a kir. járás­
bíróság hatáskörébe tartozik.

Ehhez képest a nyomozást be­
fejezem s az iratokat — figyelem­
mel a Bp 16. § ára — a nyíregy­
házi kir. járásbírósághoz áttennem 
kellett.

Nyíregyháza, 1935. évi május 
hó 6. napján. Salzmann Ottó sk. 
kir. ügyészségi£elnök.

A hatalmas ívben jövő 
labdát az ügyészi meg­
bízott és a kir. járás­
bíróság lapos passzal 
visszaütik a kir. ügyész­
ségnek

„Indítványozom az összes ira­
toknak a nyíregyházi kir. ügyész­
séghez való megküldését a m. kir. 
igazságügyminiszter ur abbeli ren­
delkezésének kikérése céljából, 
hogy a Te, 125 § a tárgyaláson 
kivül alkalmazható e ? Nyíregy­
háza, 1935, junius 11. Dr. Szarka 
sk. ügyészségi megbízott."

„B 10.598/1935. sz. Végzés. A 
kir. járásbíróság ezen bünügy ira­
tait az ügyészi megbízott indítvá­
nyához képest a m. kir. Igazság­

ügyminiszter ur rendelkezésének 
kikérése céljából a kir. ügyész­
séghez átteszi. Nyíregyháza, 1935- 
junius 13. Dr. Hetey sk. kir. já­
rásún ó,"

Harmadik menet: a kir. 
ügyészség a labdát a 
pálya szélső jobb sar­
kába szerválja

„A nyíregyházi kir. ügyészségtől 
794—1936. kü. sz. A választójog 
ellen irányuló kihágás miatt ifj. 
Angel István és társai elleni ügy­
re vonatkozó s a B 18598—1935. 
sz. végzéssel hozzám áttett irato­
kat azzal küldöm vissza, hogy a 
gyanúsítottak cselekménye az 1935. 
évi december 24 én kelt legfel­
sőbb elhatározás I. rész 3. pontja 
és a III. rész értelmében kegye­
lem alá esőnek látszik. Nyíregy­
háza, 1936 január hó 20, Salzmann 
Ottó sk. kir. ügyészségi elnök."

A labda tacsvonalon 
kivül esik, mire a bíró 
büntetőrugást Ítél

„Nyíregyházi kir. járásbíróság 
B. 18593—1935. sz. Végzés. A kir. 
járásbíróság választási kihágás 
miatt feljelentett ifj. Angel István 
és társai ügyében a kir. ügyész­
ségi megbízott meghallgatása után 
a bűnvádi eljárás megindítását a 
Bp. 527. § a értelmében megta­
gadja, mert slb , stb., stb ..."

Terjeszd
a »TISZANTVC«-t i

■■nrgnCTraai-~-T- r iita.i-
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Kémtörténetek
Olyan mü megjelenéséről van j 

módunkban beszámolni, amely kill- i 
ső arányaival is, jelentőségével is, I 
messze kimagaslik a szokásos j 
köny vtermésbH. Plich Jenő nvug- ! 
állomanyu honvéd ezredes, a Ma- j 
gyár Tudományos Akadémia tagja, 1 
több kivaló szakember kr'zremü- í 
ködésével és évek fáradságos ku- | 
tatómunkájával 3 hatalmas kötet 
ben számol be a katonai hirszer 
zés és kémkedés, valamint az ez- f 
zel ossz:függő kérdések története , 
ről és elméletéről. Egyedülálló es ! 
hézagpótló könyv ez irodalmunk j 
ban, mert ez az első mü, amely 
összefüggően és kimerítően tár­
gyalja a kémkedés történetét és 
elméletét.

Az olvasó, aki szomjasan fogja 
kezébe venni ezt a művet, bizo 
nyára lélekzetét visszafojtva olva« 
sa majd a békékéit és háborús 
kémesetek izgalmas, gyakran ro 
mantikus leírásait és amint a hi 
res kémek és kémnők sikereit és 
bukásait lázas iramban végigolvas 
sa, könnyen hajlandó azt hinni, 
hogy itt tulaidonképen csak regé 
nyes kalandor-történetekről van 
szó, amelyek minden tekintetben a 
detektiv-regények és a kalandor­
filmek műfajába sorolhatók, csak 
épp, hogy valamivel több történeti 
mag van bennük.

A Tf szántul
(Ebben n rcvalban mindéin Jogos és kellő blzc.nyl- 
lékkal alátámaszloll panasznak helyet adunk. 

Az adafok helyességéé? t a teleléssé ej a beküldői
terheli)

Sej! Haj!
Kövezik a Bácska uccát

Mint a derült égből a villám 
c apás, úgy jött ez. kérem szere 
lettel, hogy egyszerre csak rajöt 
tek az illetékesek, hogv ki kéne 
kövezte'ni a Bácska uccát Nem a 
Holló uccát. vagy az Eötvös uccát, 
amelyek többedmagukkal itt állnak 
anyaszüz kövezetlenül a város kel­
lős közepén szemérmesen pirulva 
annyi idegen ember szeroeláitára, 
hanem kinn a város szélén, a vad 
virágos legelők tövében, ott kell 
kövezni. Hát én nem mondom, 
ebben is van valami, mert hogy 
olyan hozzájáró útfélé lenne a 
Debreceni országúihoz, s igy a 
forgalom megkönnyítése okából 
célirányos ennek az utrészletnek a

baj, tekinte 
tes Szerkesztőség, hanem ott, ho y 
megint a régi módon, „rólunk-nél- 
külünk" akarnak intézkedni, kö- 
veztetni. Minket, Bácska uccai la 
kokat megse kérdeztek. Annyit 
már hallottunk kerülőuton, újság 
bój. hogy hatezer egy néhány pen-

milyen

Ma komolv szemmel olvassuk a j kiköveztése. 
köny vet, első áttekintésre meg kell í Nem is ott volna 
állapítanunk, hogy a mü nagysze ; 
rü hazafias és nemzetnevelő célt j 
szolgál. Amikor bemutatja a kém j 
kedés szerepét a világtörténelem 
ben, az ókortól egészén napjankig, , 
amikor vázolja a hírszerzés és kém J
kedés redszerét, módszereit, céljait, ____ R7
eszközeit és személyzetét, amikor ' gebe fog kerülni, de hogy 
feltárja a rejtjelzés titkait, amikor 5 
belevilágít a szabottage és általá­
ban az ipari kémkedés megdöb­
bentő szövevényeibe, amikor ha­
talmas körképben mutatja be a 
háborús propaganda óriási jelentő­
ségét — kétségtelenül azt a célt 
szolgálja, hegy a jövendő magyar 
nemzedék ne álljon tanácstalanul a 
kémek ravaszságaival és fogásai­
val szemben, hanem nyitott szem­
mel járjon a világban, mert ellen 
kező esetben könnyen áldozatául 
eshetik a rendkívül ügyes, szelle­
mes, ravasz és gyakran erőszakos 
kémek csábításainak.

Ma, mikor naponta olvassuk a 
lapokban a kémek elítéléséről szóló 
faireket, különösen időszerű ez a 
könyv, amely a hiteles történelmi 
adatok tízezreivel és a megdöbben 
tő illusztrációk százaival világit rá 
a kémkedés történetére és rejtel 
meire

Amidőn közönségünk figyelme 
erre a jelentőségű műre felhívom, 
annak a reménynek adok kifeje 
zést, hogy ez a hazafias és nem 
zetneve’ő szempontból korszakal­
kotó mü oda fog kerülni méltó 
helyére, minden magyar család 
asztalára.

A műhöz Őfensége József kir. 
herceg tábornagy Ur, a Magyar 
Tudományos Akadémia elnöke itt 
előszót.

Or. Réuay József
—I

lesz az a kövezet, mennyi am g 
kell hozzá, hány köbméter föld. 
hány munkanap, egyszóval mik a 
részletköltségek, ezek ugv el vau 
nak előlünk zárva, mintha titk■ >s 
diplomáciai iratok volnának. Pedig 
minket, akiket voltaképen legjcb 
ban érdekel az ügy, mert mi fog 
juk fizetni ennek a kövezésnek a 
költségeit, kellene megkérdezni el 
sősorban, hogy mit szólunk az ügy­
höz. Nehogy úgy járjunk, mint né­
melyik ucca háztulajdonosai, akik­
nek többe kerül a kövezés, mint 
amennyit a házuk ér.

Ne csak akkor keressenek fel 
bennünket a hatóság emberei, ami 
kor szavazni kell, vagy amikor 
adót kell végrehajtani, hanem ak 
kor is, amikor újabb terheket akar 
nak a nyakunkba sózni. Mert ez a 
helyes és méltányos, ezt várja a 
város az. ő polgármesterétől és a 
többi elöljáróságtól.

Tisztelettel
£gy Bácska uccai 

háziulajdonot

Valamit kell tenni az elszaporodott nyíregyházi 
kerékpárlopások ellen

VÁSÁROLJON
hirdető feleinknél és hivat­
kozzék a „TISZÁNTUL"- 
ra és igy előnyösebb ki­
szolgálásban részesül 1 ! !

Tekintetes Szerkesztőség !
Az utóbbi pár nap alatt szinte 

hihetetlen módon elszaporodott 
a vakmerő kerékpárlopások s;á- 
ma. Elég egy pillanatra ezeket a 
jármüveket örizettenül hagyni s 
máris nyomuk vész.

Ezek a járművek a dolgozó 
emberek segédeszközei. A mun­
kás embereké, akik lábbal nem 
győznék a lettenetes strapát, s 
nagy, sokszor majdnem leküzdhe 
teilen nehézségek árán szereztek 
maguknak egy biciklit.

Nem feladatom, hogy kritikát

szögezem le, hogy ezen a lehetet­
len állapoton segíteni kell még a 
legdrákóibb eszközökkel is. Mégis 
csak tűrhetetlen, hogy a város 
legforgalmasabb, leglátogatottabb 
pontjairól is úgy vigyék el a ke­
rékpárokat, mint ahogyan a cuk­
rászda vendége válogatja a sülé 
ményt az üvegtornyos asztaltól.

Tisztelettel
Egy kerékpáros

Kéménytől dók 
Füstcsövek 
Kályha ellenzők
csak a TERRENOL palából

tartósak és olcsók
üetai. Szint lm bccü ö

TELEFON: 19-37.

mondjak erről a közbiztonság 
hiányról, tanácsot sem akarok 
adni az illetékeseknek, csak azt

Nyomlalványok
azonnal készülnek

lapimknycmdAjAban

Megdöbbentő
siaiissziiba a falu 
népe labúsáról 
és vix&iúnyáról

Az 1930. évben megejtett nép- 
számlálás adatgyűjtésének feldolgo 
zása még folyik, most adta ki a 
Statisztikai Hivatala/, összegyűjtött 
V kötetét. Ebből megtudjuk, hogv 
az ország közel kilenc millió lakó­
jából 6,937,776 nak nem volt sem 
háza, sem földje. — A lakóházak 
száma 1,467,926 volt, ebből 717 
ezer 451 épült vályogból és sárból 
és 628,837 háznak az. udvarán nem 
volt kút, 90,728 ház lakói az ivó­
vizet félkilométerrél nagyobb tá 
volságról szállítják haza.

SZ/inOLCSI HÍREK
llllllll EGY MOHI),IIll>l\ mul,,

— A Szabolcsvármegyei Aga- 
’ rísz Egyesület az e'mult héten 

tartotta hagyományos őszi agarász- 
versenvet a nagykáiiói tarlón. Az 
első dijat Horthy Miklós kor­
mányzó agara nyerte.

— A legfőbb katonai törvény­
szék jogos önvédelem cimén fel­
mentette Bogár István gyalogost, 
aki ez év júniusában a nyíregyhá­
zai sóstói vendéglő teraszán agyon- 
szuna Franczel Mihály gazdálko­
dót.

— A nyíregyházi Bessenyey-té- 
rtn történt halálos szerencsétlen­
ség ismét aktuálissá teile a piac 
kérdés rendezését. A hatóságok 
helyszíni szemlét tartottak a Bes- 
cenyei-téren s a piacnak a vasúti 
sinek közelében levő nyugati ré­
szét máshova helyezik át.

— Lclfler Béla dr., a stock­
holmi magyar követség sajtóelő- 
adója, a debreceni egyetem ma­
gántanára, a nyíregyházi ev. Kos­
suth reálgimnázium volt tanára, a 
Stockholmi Magyar Intézet igaz- 

: gatója, 54 éves korában elhunyt.
; Özvegye és két gyermeke gyá- 
i szolja

Katona Dezső 
borászai! felügyelő 
előadása a 
debreceni Kereske­
delmi és ipar­
kamarában

Hétfőn délután 5 órakor zsúfolt 
padsorok előtt tartotta meg Katona 
Dezső borászati lel ügyelő értékes 
előadását a kereskedelmi és ipar­
kamara közgyűlési termében az uj 
bortörvényről és az ezzel kapcso­
latban kiadott uj rendelkezésekről.

A hallgatóság sorában ott voltak 
láthatók a bortermelők, bornagy- 
kereskedök, szesznagykereskedők, 
vendéglősök és korcsmárosok leg­
jelesebbjei, akik nagy érdeklődés­
sel kisérték az aktuális és tanulsá­
gos előadást.

Schwartz Vilmos kamarai alel- 
nuk üdvözölte az előadót, aki az­
után nagy szakavatottsággal foglal­
kozott az uj rendelkezésekkel. — 
Különösen behatóan foglalkozott a 
must- és borkezelésre, a borháza- 
zasitásokra, a közvetlen (direkt) 
termő borfajtákra, a tipusborok 
előállítására, a palackozásra, a vé­
dett borfajtákra, a csemegeborra 
(ürmüsborra), általában a mester­
séges borokra és a borpárlatra, az 
ellenőrzésre és büntetésre vonat­
kozó uj szabályokkal.
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